
Hodnocení činnosti r. 2023 – Klub dětských knihoven Zlínského kraje 
 
Regionální klubko KDK SKIP Zlínského kraje má své stránky na webu Krajské knihovny Františka 
Bartoše ve Zlíně, kde se zájemci dočtou o všem, co KDK ZK připravuje. Jsou zde také zápisy a fotografie 
z akcí i dětmi navržené logo:  http://www.kfbz.cz/kdk.htm . 
 
Klubko Zlínského kraje čítá po poslední aktualizaci v červnu 2022 33 evidovaných členek, ale na 
společných setkáních nás bývá samozřejmě daleko více. Od 1. ledna 2024 přebírá vedení KDK 
Zlínského kraje Bc. Ludmila Holbíková z Masarykovy veřejné knihovny ve Vsetíně. 
 
Čtyři knihovny Zlínského kraje na podzim roku 2022 opět podaly společný projekt k podpoře dětského 
čtenářství a získání zájmu dětí o pravidelné návštěvy v knihovnách pod názvem Autoři Národního 
obrození jinak. A tak se ve dnech 19. a 20. září 2023 mohly uskutečnit 4 besedy s influencerkou a 
popularizátorkou české literatury Karolínou Zoe Meixnerovou (@cojezoe_).  Studenti a žáci osmých a 
devátých tříd zažili 90 minutovou netradiční hodinu literatury. 260 dospívajících čtenářů v knihovnách 
Zlínského kraje se přesvědčilo, že klasická literatura nemusí být vždy nudná, že její prezentace může 
být i zábavná. Máme radost, že všichni účastníci odcházeli spokojení a spousta z nich také zhlédla 
dokument ČT o Boženě Němcové, kdy vědci pátrali po jejím původu. Samotné setkání se známou 
osobností je vždy zážitkem a určitě také motivací k dalším čtenářským zážitkům. 
 
Jarní seminář neproběhl, zato podzimní setkání KDK ZK, pořádané Masarykovou veřejnou knihovnou 
ve Vsetíně 1. listopadu 2023 na téma Terapie a kreativní vzdělávání bylo velmi inspirativní. Vsetínské 
kolegyně nám představily muzikoterapii, arteterapii, dramaterapii i scénické čtení v jejich knihovně a 
prakticky jsme si mohli vyzkoušet práci s roboty, což jistě ve svých knihovnách při realizaci lekcí pro děti 
a mládež využijeme. 
 
Už před 24 lety se čtyři knihovny Zlínského kraje dohodly, že budou pravidelně vyhlašovat společnou 
literární soutěž a následně odměňovat své nejlepší mladé literáty. Od roku 2001 se  knihovny v 
pořádání krajských přehlídek pravidelně střídají, i když v jednotlivých regionech je soutěž vyhlašována 
pod různými názvy. Na Vsetínsku je to „O poklad strýca Juráša“, pro Zlínsko je to „Hledání“, na 
Uherskohradišťsku „Píšu povídky, píšu básně...“ a kroměřížské mladé autory zastřešuje název 
„Kroměřížská litera“, v letošním roce poroty hodnotily 560 prací. Každoročně pak vychází sborníček 
nejlepších prací. Letošní sborníček dětského literárního projevu zastřešilo společné téma KDK SKIP ČR 
Dobré zprávy. Regionální kola proběhla v Knihovně Kroměřížska, Masarykově veřejné knihovně ve 
Vsetíně, Krajské knihovně Františka Bartoše ve Zlíně a Knihovně Bedřicha Beneše Buchlovana v 
Uherském Hradišti. Slavnostní vyhlášení výsledků krajského kola proběhlo v Knihovně Bedřicha Beneše 
Buchlovana v Uherském Hradišti, kde letos vydali i sborníček vítězných prací. 

Ocenění Rytíř krásného slova převzala při červnovém vyvrcholení projektu Kde končí svět v Zrcadlové 
kapli vítězka naší literární soutěže Anna Chrobáková z MVK Vsetín a také nejlepší čtenářka z 
valašskomeziříčské knihovny Nikol Goldová. 

V Týdnu knihoven 2023 jsme vyhlásili  nový ročník regionálních kol literárních soutěží pro děti do 15 
let, tentokrát s tématem Tajemná kniha. Vše opět ukončí společná krajská přehlídka mladých autorů v 
příštím roce, slavnostní vyhlášení výsledků tentokrát proběhne v Masarykově veřejné knihovně ve 
Vsetíně.. 
 

KDK SKIP Zlínského kraje se účastní také národních projektů a aktivit SKIP ČR. Proběhla Noc s 
Andersenem, zapojujeme se v projektu Bookstart, probíhá Pasování prvňáčků  s Knížkami pro prvňáčka, 
některé knihovny se zapojují do Školy naruby, Lovců perel, přidávali jsme se k Noci literatury, probíhá 
také Den pro dětskou knihu...  a jednotlivě se účastníme řady on-line vzdělávání, které pořádají např. 
Mravenčí chůva, Národní pedagogická knihovna Komenského... 
 
Proběhly vzdělávací akce nejen o práci s dětskou literaturou, ale také např. O využití technologií v 
kreativním vzdělávání kulturních a pedagogických pracovníků Zlínského kraje či Bookstart v KKFB Zlín. 

 
 
 
Uherské Hradiště  15. prosince 2023       Hana Hanáčková, Bronislava Jakoubková 
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